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ATA DA 3ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO FÓRUM PARANAENSE DE COMITÊS DE 1 

BACIAS HIDROGRÁFICAS 2 

 3 

No décimo sexto dia do mês de dezembro de dois mil e vinte e dois, às nove horas e trinta 4 
minutos, por meio web conferência utilizando a plataforma ZOOM, o Fórum Paranaense de 5 
comitês de Bacias Hidrográficas realizou a Terceira Reunião Extraordinária. Fizeram-se 6 
presentes: Ibson Gabriel Martins De Campo, representante do CBH Alto Iguaçu (COALIAR); 7 
Silvio Silvestre Barczsz, representante do CBH Piraponema; Carlos Aggio e Aristeu Kazuyuki 8 
Sakamoto representantes do CBH Norte Pioneiro; Ricardo Johansen, representante do CBH 9 
Tibagi Taciano Cesar Freire Maranhão, representante do CBH Paraná 3; Euclésio Manoel 10 
Finatti  e  Jandaíra Moscal, representantes do CBH Litorânea, Sandra Mara de oliveira Soares 11 
Escher, representante do CBH Baixo Ivaí e  Paraná 1; Edenilson Albani e Denise Rauber, 12 
representantes do CBH Afluentes do Baixo Iguaçu, Sérgio Makrakis ,representante do CBH 13 
Piquiri e Paraná 2, Neuri Dal Molin e Maurício Camargo Filho, representantes do CBH Alto 14 
Ivaí,Danielle Teixeira Tortato, Paulo Sergio Nogueira, Lucineide Aparecida Maranho, Nataly 15 
Tasca  da Secretaria Executiva e Gerência de Bacias Hidrográficas do Instituto Água e Terra.  16 
Verificado o quórum, o Sr. Coordenado Silvio deu as boas, e passou a palavra para a Sra. 17 
Neide que comunicou os informes iniciais. Após o Sr. Silvio leu a pauta que constou os 18 
seguintes itens: 1. Abertura; 2. Aprovação da Ata da 3ª Reunião Ordinária; 3. Aprovação da 19 
Revisão da Reivindicação do Fórum dos CBHs; 4. Aprovação do Relatório de Atividades de 20 
2022 e Plano de Trabalho 2023; 5. Prestação de contas do XXIV ENCOB; 6. Encontro 21 
Paranaense dos Comitês de Bacias Hidrográficas do Estado do Paraná; 7. Assuntos gerais. 22 

Prosseguindo para o item 2 O Sr. Silvio informou que, de acordo com o regimento, a 23 

ata da 3ª reunião ordinária, realizada no dia 8 (oito) de agosto de 2022 foi 24 

disponibilizada antecipadamente aos membros, junto à convocação desta reunião. 25 

assim, solicitou a dispensa da leitura, e abriu a palavra aos membros para 26 

manifestação. Sem manifestações abriu para votação, e foi aprovada por unanimidade 27 

a ata da 3ª reunião ordinária. Passando para o item 3 da pauta o Sr. Silvio Prosseguiu 28 

e informou que que foi disponibilizada antecipadamente aos membros, junto à 29 

convocação a versão  Revisada da Reinvindicação dos CBH’s. e explicou que foi  30 

necessário, pois foi acordado na Reunião dos Comitês de Bacias Hidrográficas do 31 

Paraná, no XXIV Encob, junto a  gerência  da Secretaria Executiva, que seria 32 

necessário  uma nova redação, pois o texto estava repetitivo e sem a  formatação 33 

necessária, sendo que o objetivo deste atual documento mais robusto, claro e objetivo 34 

que atendesse as necessidades dos comitês e do Fórum. Após é aberto a palavra aos 35 

membros, e foi solicitado a leitura do documento, após discussão entre os membros 36 

foi sugerido a leitura somente do “Reivindicamos”. Após a leitura os membros 37 

discutiram a respeito da abordagem do documento as mudanças climáticas, e em 38 

consenso o documento não necessita de modificações. Após o Sr. Silvio abriu para 39 

votação, e foi aprovada por unanimidade a deliberação Reivindicação do Fórum dos 40 

CBHs. Item 4 da pauta: O Sr. Silvio Informou que foi disponibilizada antecipadamente 41 

aos membros, junto à convocação desta reunião o Plano de trabalho de 2023 e o 42 

Relatório Anual de Atividades de 2022. O Sr. Silvio passou a palavra a secretaria 43 

executiva, onde a Sra. Lucineide e a Sra. Nataly apresentaram e explicaram os itens 44 

de cada documento, e realizaram correções e alterações solicitada pelos membros 45 

durante a apresentação. Após o Sr. Silvio abriu para votação, e foi aprovado o 46 

Relatório Anual de Atividades de 2022 e o Plano de trabalho de 2023.Item 5. O Sr. Silvio 47 
deu a palavra a Sra. Danielle Teixeira Tortato e ao Sr. Paulo Sérgio Nogueira que 48 
apresentaram a prestação de contas do XXIV Encob, que ocorreu em Foz do Iguaçu entre os 49 
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dias 22 a 26 de agosto deste ano. A Sra. Danielle iniciou a apresentação e reforçou dos 50 
esforções realizados para levar os comitês, sendo esta uma grande oportunidades para os 51 
representantes, com o objetivo de melhorar a gestão dos recursos hídricos do estado, e  52 
informou como o Fórum autorizou a utilização de recursos do Prócomitês, sendo este um 53 
programa a Agência Nacional das águas, que possui como objetivo específico o 54 
fortalecimento dos comitês de Bacias. A Sra. Danielle passou a palavra ao Sr. Paulo que 55 
detalhou a utilização de recursos no evento, e iniciou apresentando os custos com o transporte 56 
sendo utilizado no total R$ 17.500,00, sendo este R$ 10.400,00 na rota Curitiba- Ponta Grossa 57 
– Irati – Guarapuava – Foz do Iguaçu – Retorno; e R$ 7.100,00 para a rota Londrina – Maringá 58 
– Foz do Iguaçu – Retorno, e apresentado em tela a Nota fiscal referente. Após apresentou 59 
os custos com hospedagem e explicou que foram contratadas 152 vagas (em quartos duplos) 60 
e destacou que no começo houve problemas com a confirmação dos participantes, com 61 
muitas desistências desde a primeira listagem ate o dia da viagem. Foram contratados 60 62 
quartos no Hotel Rafain e 16 quartos em outro hotel, pois o Hotel Rafain onde ocorreu o evento 63 
não havia mais quartos disponíveis, e prosseguiu informando que foi pago em alimentação: 64 
455 refeições de almoço; janta ou coquetel 377 e coffee Break1500, com um total parcial de 65 
custos de R$ 244,732,00.Por fim foram confeccionados 12.000 unidades de folders 66 
institucionais, sendo 1.000 unidades para cada comitê com um custo total de R$ 67 
10.140,00.Total geral: R$ 272.372,00. O Sr. Neuri pediu a palavra e indagou se a comissão 68 
possui uma pesquisa com os pontos positivos e negativos do Encob, a Sra. Danielle 69 
respondeu que os pontos positivos foi a possibilidade de troca de informações, pois tivemos 70 
contatos com comitês mais avançados e implementados ha mais tempo, destacou-se também 71 
a aproximação entre membros do mesmo e de outros comitês e da secretaria executiva e as 72 
capacitações do eventos, e prosseguiu afirmando que houve problemas com a confirmação 73 
na presença do evento, que teve que pagar por pessoas que não foram, mas o pontos 74 
negativos foram mínimos comparados aos benefícios do evento. O Sr. Silvio relatou sua 75 
experiência no evento e parabenizou os envolvidos. Os Senhores Ricardo e Euclésio deram 76 
suas considerações sobre a importância do evento. Item 6. O Sr. Silvio apresentou ao Fórum 77 
que no ano de 2023 ocorrerá o primeiro Encontro Paranaense de Comitês de Bacias 78 
Hidrográficas, e comentou que possivelmente, o evento será entre os meses de junho ou 79 
julho, o local ainda será definido, a assim que obtiver mais informações serão entregues na 80 
próxima reunião, e solicitou aos membros anotem assuntos e sugestões que sejam 81 
importantes para o evento. Item 7. O Sr. Silvio passou a palavra para a Sra. Lucineide que 82 
solicitou atenção especial por parte da mesa diretora no transcorrer das plenárias.  Durante a 83 
aprovação de algum item da pauta manter o fogo na aprovação. Evitar qualquer manifesto 84 
que venha surgir e que não seja referente ao assunto do momento.  A pessoa deverá ser 85 
orientada que protestos, dúvidas e manifestações sejam realizados durante o item específico 86 
ou período que lhe for concedido, utilizando o recurso de levantar a mão. Caso os 87 
procedimentos propostos de organização acertados do início da reunião virtual não sejam 88 
cumpridos, o microfone deverá ser desativado até o presidente passar a palavra ao 89 
representante. O Sr. Silvio apresentou os novos membros do Fórum: A nova Presidente do 90 
Comitê Baixo Ivaí e Paraná 1 Sandra Mara de oliveira Soares Escher e o 1º vice-Presidente 91 
Heterley Ubaldo de Souza. SILVIO – Segundo a nossa carta de princípios, nosso Fórum deve 92 
realizar ao ano 2 reuniões Ordinárias, e temos como sugestão as seguintes Datas: 4ª Reunião 93 
Ordinária 10/03/2023 5ª Reunião Ordinária 24/11/2023, sendo aprovada por unanimidade 94 
pelos membros. Vencida a pauta, o Sr. coordenador Silvio Silvestre Barczsz agradeceu a 95 
presença de todos e deu por encerrado a reunião, às onze horas e vinte e um minutos do 96 
vigésimo sexto dia do mês de dezembro de dois mil e vinte e dois. 97 
  98 

 99 

De Acordo. 100 
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Silvio Silvestre Barczsz 103 

Coordenador do Fórum Paranaense dos Comitês de Bacias Hidrográficas. 104 


